



Réunion Lundi 08 Avril 2024

20h45 Maison des Sports – CDOS – 18000 BOURGES

Présents : Alexis BOURDUCHE, Christophe CLEUZIQU, Serge COHEN, Samuel DIANCOURT, Pascal GOBLET, Carole GOUET, Myriam LAFABREGUE, Jacques TISSOT et Yves VINZENT

Excusés : Nathalie COHEN, Jannick DUQUENET et David FERDOILLE

Non excusé : -

ORDRE DU JOUR

Natation course.....	2
Compétitions effectuées	2
Compétitions à venir	2
Collectifs	2
Collectif Juniors	2
Collectif Benjamins.....	2
Collectif Avenir.....	2
Bilan financier des collectifs	2
Natation artistique	3
Water Polo.....	3
PST AA – JAN.....	3
PSF	4
Bilan.....	4
Nouvelle demande	4
Formation	5
Officiel	5
FNMNS.....	5
CNS	5
Minibus.....	6
Récompenses	6
Matériel	6
Tour de table	6





NATATION COURSE



Compétitions effectuées

- Championnats Régionaux Printemps : 5 clubs du Cher. Peu de monde. Quelques qualifications pour les Championnats de France Juniors : ACB et CNMG
Problème règlement : changement accessibilité ranking en dernière minute / ordre des nages changé.
- Championnats Régionaux Benjamins : quelques podiums pour le Cher.
- Championnats de France UNSS : le collège Jules Verne était représenté. Une belle 12^{ème} place.
- Championnats Interrégion Tours : 3 clubs du Cher présents (ACB , CNMG et ESAN). Peu de nageurs. 22 podiums pour le Cher (19 ACB et 3 CNMG).
- Championnats de France Interclubs Masters : ACB présent avec 1 équipe termine 21^{ème}.
- Trophée Avenirs Aubigny : RAS
- Trophée Benjamins et plus Bourges : Chronométrage manuel. Pour quelles raisons ?
En prime abord pas de place satisfaisante identifiée au bassin. Le quantum a été amené en secours aux championnats de France Masters le même jour. Pour rappel, le secrétariat quantum doit avoir la visibilité sur le starter JA mais pas nécessairement sur tous les plots de départ. Pour les prochaines compétitions à Bourges en bassin de 25m, il sera placé soit dans le local des MNS soit à la place de la chambre d'appel.

Compétitions à venir

- Regroupement CSL samedi 13 avril matin. Bassin intérieur.
- Interclubs Régionaux Benjamins à Olivet dimanche 14 avril. ACB : 1 équipe Filles et 1 équipe Garçons. CNF : 1 équipe Filles. CNMG : 2 équipes Filles.
- Championnats de France Juniors du 16 au 21 avril à Chalons. ACB et CNMG présents.
- Meeting National de Tours en fin de vacances scolaires.



Collectifs

Collectif Juniors

Le meeting sera le meeting de Bourges.
Collectif engagé sous la bannière « Cher » sans contrainte de grille.
Plateau repas en commun pour les nageurs et leurs coachs.



Collectif Benjamins

Pas de meeting pour cette sélection.
Stage à Salbris avec 16 nageurs du 22 au 26 avril avec 11 filles et 5 garçons.
Filles : Coupe de l'Ouest 1-2 juin à Dinan. Réservation hébergement pour l'équipe à faire d'urgence.
Garçons : Meeting de Châteauroux 15-16 juin (5 garçons) en plus de la sélection Avenirs.



Collectif Avenirs

Meeting de Châteauroux 15-16 juin (8 filles – 8 garçons)
Sélection à venir sur base des classements provisoires des Trophées 3 et 2, suite au dernier trophée du 06/04 et avis coach en retour.



Bilan financier des collectifs

Le prévisionnel est de 17k€ en reste à charge au comité. A ce jour, le bilan est estimé autour de 14k€.



Pour info, une réflexion est en cours coté Ligue pour la saison prochaine avec un collectif interrégional Juniors sous l'impulsion des départements. A suivre.

NATATION ARTISTIQUE

RAS

WATER POLO

Ce mois-ci, 2 matchs, 2 défaites sans surprise. Reste les matchs retour contre Chartres et Orléans, chez eux.

PST AA – JAN

Cahier des charges FFN reçu :

- Stages de Toussaint & Février : 4€ / licence (1^{ère} licence JAN)
- A partir de Pâques : plus de participation FFN

Possibilité de demander une participation forfaitaire symbolique de 15€ comme l'administration française le permet pour couvrir les frais d'assurance et de dossier. Les cours sont bien toujours gratuits.

La communication est sous cette forme : « cours gratuits avec une participation forfaitaire de 15€ pour couvrir les frais d'assurances et de dossier ».

Pour les prochaines vacances, l'ACB et le CNF applique la participation forfaitaire. Le CNMG, qui avait déjà ouvert les inscriptions, ne l'appliquera pas.

Aide actuelle de 500€ par stage par le Comité contre 600€ la saison passée. Yves informe que la demande faite au Conseil Départemental 18 (100€ par stage, au niveau formation) serait en bonne voie.



PSF

Bilan

Bilan à faire pour les actions 23/24 :

- Eau Libre
- Formations PSE1/BNSSA
- NFS

Eléments financiers transmis par Nathalie.

Concernant la subvention NFS, faite en tête de réseau pour les différents acteurs, il est rappelé en réunion que cette saison, seul le CNMG porte des actions.

Nouvelle demande

Nouvelle demande à faire pour le 28 avril.

- 2 à 3 actions à faire répondant aux objectifs définis

Ne pas hésitez pas à monter les projets et demander une relecture côté Ligue ou Fédération avant de soumettre.

OBJECTIFS OPERATIONNELS	COMITES DEPARTEMENTAUX - ACTIONS PSF 2024	Instruction
Développement de la pratique	Former les encadrants et professionnaliser les structures de la Fédération	Régionale
	- Organisation de stages supports pour engager des formations d'éducateurs ADN	
	- Mise en œuvre de sessions de formation des dirigeants bénévoles et/ou des officiels	
	- Journée promotion bénévoles – recrutement/ valorisation des bénévoles	
	Identification, organisation et animation des ETD	
	- Animation territoriale, regroupements départementaux, détection,	
	- Accompagnement à la structuration des clubs	
	Augmenter le nombre de licenciés en développant une nouvelle activité	
	- Proposer une nouvelle activité de pratique	
	- Développer une activité pour un public non encore accueilli	
	- Consolider une activité créée l'année précédente (Année N et N+1)	
	Développement de l'éthique et de la citoyenneté*	
- Manifestations ou animations sportives à destination des pratiquants non-compétiteurs		
- Regroupements sportifs Natation à destination des pratiquants non-compétiteurs ET en collaboration avec une association d'une autre discipline (multisport) ou d'une association socio-culturelle (multi-activité)		
Augmenter le nombre de licenciés par la promotion des activités de la FFN		
- Proposer un événement de promotion des activités de la FFN		
- Développer une activité dans un nouvel espace de pratique		
Développement de l'éthique et de la citoyenneté*	Féminisation de la gouvernance et de l'encadrement	Nationale
	- Formations aux fonctions de dirigeantes et/ou d'officielles	
	- Organisation de rencontres entre les éducatrices et/ou les dirigeantes	
	Lutte contre les violences et les discriminations	
Développement de l'éthique et de la citoyenneté*	- Organiser des actions de sensibilisation aux violences	Nationale
	- Actions d'inclusion à destination des publics en situation de handicap mental ou physique	

Plusieurs points à creuser pour la demande comité :

- Quelles sont les conditions d'organisation d'un stage support de formation d'éducateurs ADN ? (question envoyée au service fédéral)
- Formation PSE1/BNSSA (FNMNS) : est dans les actions clubs et pas comité, mais sûrement possibilité de laisser l'action au niveau comité en tête de réseau.
/!\ Dans ses statuts, la FNMNS est rattaché au Comité FFN18.
Les formations PSE1 FI et FC sont celles qui rapportent le plus.



Pour le BNSSA, c'est l'encadrement qui coûte cher. Pour un éducateur, il faut règlementairement entre 6 et 12 stagiaires.

La décision de poursuivre ou non les formations FNMNS sont à prendre au plus tard en mai-juin 2024 pour la saison 2024-25. Serge peut continuer même sans être au Comité.

- Regroupements départementaux / détection => question posée sur le webinaire : à ne pas présenter comme une action de préparation à la compétition => plutôt des regroupements sur de nouveaux formats / animation territoriale / réforme de l'ENF, et pas dans une logique de compétition.

Les regroupements peuvent être dans cette action. Il pourrait être envisager 1 regroupement par catégorie et 1 regroupement toutes catégories.

- Si pas de formation ADN, idée émise d'un séminaire officiels pour rappels règlement et premiers secours.

FORMATION

Officiel

Demande de Michel des souhaits de formation Officiel Eau libre à renvoyer avant le 20 avril si on a des potentiels candidats.

FNMNS

Demande de la ville de Bourges pour les besoins d'utilisation de la piscine pour la saison 2024-2025 avant le 29 mai 2024.

- ⇒ A se poser donc la question d'ici là si on propose une formation BNSSA la saison prochaine, et si oui, si elle est sur l'année ou si on la fait sous une forme condensée sur une semaine ?

Par principe, on réitère la demande des créneaux habituels pour formation BNSSA de fin octobre 2024 à fin mai 2025.

Il est demandé à chaque club de sonder auprès de ses adhérents pour connaître les éventuels candidats (2008 et plus, sous condition d'avoir 17 ans au moment de l'examen en mai). A savoir qu'à ce jour, les créneaux ne sont pas facturés s'ils ne sont pas utilisés.

CNS

Eclaircissements sur le fonctionnement CNS :

Bureau actuel : Jacques Président, Serge Secrétaire et Nathalie Trésorière, tous sortant à la fin de la saison.

Imbrication entre CNS et FFN18 : le CNS est un club départemental dépendant du Comité. Il a son propre compte bancaire mais ne dispose pas de carte bleue.

Pour les licences (essentiellement JAN) payables uniquement en ligne par CB, le règlement est fait avec le compte du Comité. Ensuite un jeu d'écritures comptables entre CNS et FFN18 est réalisé pour régulariser la situation.

Le CNS a été créé pour le NFS (Nager Forme Santé). A ce jour, seul le CNMG propose des actions. Julie est à ce titre licencié CNS et CNMG (en plus de sa licence CNF). En tant qu'auto-entrepreneur, Julie facture au CNS qui refacture au CNMG.

Pour la saison prochaine, si le CNS venait à s'arrêter, les licences JAN seraient à gérer par les clubs (cas actuellement de la ville de Vierzon avec l'ANV). De même les actions NFS seraient à gérer par les clubs habilités NFS.





Pas de nouveaux échanges concernant la possible création d'une activité NFS à Sancoins : de notre côté nous ne pourrons avancer que lorsque nous aurons un ou deux dirigeants prêts à s'en occuper et après avoir décidé qui porte quoi sur ce type d'activités entre le Comité et le CNS.

MINIBUS

Devis à venir pour réparation minibus (jauge & carrosserie), pour savoir si on fait quelque chose ou pas. Serge et Jacques ne sont pas favorables aux réparations. Selon le retour des devis, un choix raisonnable sera fait.

RECOMPENSES

Commande effectuée par Carole pour terminer la saison.

MATERIEL

Nouvelles caisses de transport pour le start achetées par Pascal.

TOUR DE TABLE

- Samuel : RAS
- Alexis : quelle sélection Avenirs pour les prochains championnats départementaux ? 10 nageurs et nageuses sur la base du classement du Challenge 3, complété par celui du Challenge 2 pour compléter les effectifs.
- Myriam : RAS
- Pascal : RAS
- Jacques : demande des dossiers Eau Libre à démarrer dès maintenant avec Carole.
- Carole : RAS
- Serge : va envoyer le mail de Nathalie répondant à plusieurs interrogations.
- Yves : retour sur le mail de Michel Sauget au nom de la Ligue. Les clubs vont devoir payer... L'objectif de la Ligue est ici de responsabiliser les clubs sur leur vote.

Fin de réunion à 22h40.

Date de la prochaine réunion : lundi 06 mai 2024

